

“津城少年行”志愿服务队已有注册小志愿者近千名

“祖国花朵”用行动扮美“花园”

“爷爷,您在哪儿下车?我帮您买票吧,这个我会!”在地铁站,几名小学生熟练地在自助购票机上操作,很快就帮不会自助买票的老人购买了地铁票。这些孩子是谁?他们是“津城少年行”志愿服务队的小小志愿者。多年来,在志愿服务队负责人李霞的带领下,本市近千名小学生走出家门参加志愿服务活动,奉献爱心,也收获了成长。

热衷公益

“叔叔您好,乘坐地铁前要安检,是为了大家的安全,也是为了您的乘车安全。”面对稚嫩的声音,一位刚刚还因随身行李多而不愿意配合安检的乘客,惭愧地低下了头,配合安检员安检后顺利进站。多年来,“津城少年行”志愿服务队的小小志愿者们会定期来到地铁站、水上公园等交通站点和旅游景点,在带队老师和大学生志愿者的带领下开展志愿服务活动。

服务队发起人李霞告诉记者,从2016年创办服务队至今,已有众多小志愿者加入其中。“我自己也是一名母

亲,觉得现在的孩子除了学习,接触社会实践活动的机会不多,很多家长都面临着孩子沉迷手机和游戏的烦恼。”李霞坦言,为了让孩子们从社会实践中提高自身综合素质,她创办了这支志愿服务队。

记者了解到,如今,“津城少年行”志愿服务队已经有注册的小志愿者近千名,利用周末和寒暑假开展丰富多彩的志愿服务活动。

变化很大

“六一”国际儿童节当天,南开区文明办联合“津城少年行”志愿服务队开展了“百人诵百篇”庆祝中国共产党建党100周年读书活动。孩子们用手机录制下自己讲述的革命故事,稚嫩的声音和认真的语气,体现了孩子们对党和国家的热爱。

李霞介绍,服务队里常年组织孩子进行诵读和抄写活动,志愿者和家长们搜集、整理适合孩子们诵读的文章和故事,并认真加以注释,帮孩子们“知其然”也能“知其所以然”。很多家长都说,孩子原来很不喜欢背诗词,但是发

现课本里的诗词都在志愿服务活动中朗诵过,获得老师的肯定和夸奖后,孩子们很有成就感,增强了孩子主动学习的动力。

“在志愿服务队的小小志愿者中,有一个一年级的男孩变化很大。”李霞说。男孩跟随父母来津后,学习一直很吃力,融入不到集体当中。家长带着孩子加入志愿服务队后,经常参加各种志愿服务活动。有一次,服务队为这名在活动中表现突出的男孩颁发了一张奖状,并直接把奖状送到了学校,老师第一次在全班同学面前表扬了男孩。“得到老师表扬和鼓励的男孩,此后就像变了一个人,开始主动学习,参加学校的各种活动,学习成绩越来越好。”李霞说。

沟通情感

与孩子和家长们接触多了,李霞发现很多家长和孩子之间缺乏沟通和交流,部分家长只关注孩子的衣食住行和学习成绩,忽视了孩子的成长。孩子逐渐开始不喜欢和父母交流,也不愿意交流。

在志愿服务队里,有一个孩子的母亲总是对孩子身上的优点视而不见,几乎从不鼓励孩子。孩子有一点做得不好的地方,就不停地苛责,母子关系十分紧张。李霞了解情况后,与其他志愿者一起和孩子的母亲沟通交流育儿方法,帮助家长全方位了解自己的孩子。逐渐,这位母亲改变了与孩子的沟通和交流方式,母子关系越来越好。母子关系的改变,也影响到孩子的父亲,从原来看到母子吵架就大喊大叫发脾气,到现在主动陪伴孩子一起学习、玩耍,父子都从中获得了成长和乐趣。

记者了解到,参加孩子们志愿服务活动时,很多家长也会陪着孩子一起参加。在活动中,家长也一起为社会服务。“和孩子一起参加志愿服务活动,对家长也是提高和促进,也会从中发现孩子身上的很多优点,从没有想到自己的孩子原来这么棒。”一位家长说。

本报记者 刘畅



学党史“重走长征路”

近日,天津师范大学机关党委组织党员干部来到西青区辛口镇第六埠村开展“重走长征路”党史学习教育实践活动,感受革命情怀、激发奋斗热情。

本报记者 张立摄

71岁老太险落“黄昏恋陷阱”

静海警方及时揭穿骗局挽回老人经济损失

本报讯(记者吕献峰)本市静海区一位71岁的老太太陷入黄昏恋骗局,在一个自称“外籍军官”的追求下,打算向其打款5万元以换来“装有80万美金的手提箱”用于结婚,所幸被警方揭穿骗局,帮老人挽回经济损失。

近日,公安静海分局西城派出所接中国农业银行静海胜利南路支行工作人员报警,有一位老太太执意给自己的“外国男朋友”打款,推测这位老人可能遇到了骗子。民警到现场了解到,老人李某已71岁,几个月前,她手机接到了一条微信好友申请,对方自称是一名退役外籍陆军军官,并称因有中国血统所以熟悉汉语,后对方表白打算回到中国找一位心地善良的女士结婚生活,而他选中的这位女士就是李某。

这位自称外籍人士的男子还在微信中说,他在异国存放着一个装有80

万美金支票的手提箱。他打算把这个手提箱邮寄给李某,用于二人婚后生活,但由于高昂的邮寄费、税费、手续费等,如此美好的计划迟迟没能实现。最终,李某在这位“军官”忽悠下,答应出资5万元用于支付手提箱的邮寄费。警情发生时,她正打算将这5万元汇到对方指定的银行账户里。银行工作人员及时发现这一异常情况,进行耐心劝说,但她不仅无动于衷,还在现场发起了脾气。于是,民警指出她遇到了电信网络诈骗并对其打款行为进行阻止。经民警一番推心置腹、耐心细致分析和讲解后,她明白了民警和银行工作人员的良苦用心,发现了骗局漏洞,确信自己遭遇电信网络诈骗骗局。

民警、银行工作人员帮李某挽回经济损失。李某再三向民警、银行工作人员致谢。

庆祝建党百年老党员办展览

本报讯(记者刘畅)昨天上午,北辰区普东街举办“百年建党历程,百年红色印记”纪念封主题展览,普东街好榜样公益联盟志愿者盛茂林用他收藏的1000张红色主题纪念封,展现了具有重大意义的历史瞬间,把这些历史时光定格在信封上、凝固在英雄模范本人或其家属的亲笔签名里。

记者了解到,今年74岁的盛茂林是一位老党员,他的藏品包括邮票、纪念封和剪报等,小到一枚邮票,大到一套纪念册,无不与红色主题有关,建党100年来各个历史时期的典型人物和事件在盛茂林的收藏中都能找到。此外,展品中的一幅百米长卷剪报集是盛茂林为庆祝建党100周年特别制作的。盛茂林说:“邮票、纪念封这些藏品,对我来说,是一种激励,更是一种鼓舞,鼓舞我们永远不忘初心、牢记使命,把优秀的革命传统传承下去。”

好榜样公益志愿者联盟志愿者唐希梦说:“作为一名入党积极分子,在帮助盛老师整理的过程中,我也学到了很多知识,体会到了前辈们的革命精神,今天的美好生活来之不易。”



义诊咨询服务社区

昨天,本市和平区南营门街道团工委联合天津医科大学总医院五官科、眼科医务人员来到海光寺社区,在“学党史 强信念 跟党走 我为群众办实事”义诊咨询志愿服务活动中为社区居民举办义诊。十余名医生为居民讲解了常见病防治知识,并进行了检查及健康咨询。图为医务人员在为居民检查眼睛。

本报记者 庞剑摄

天津高院发布未成年人司法保护典型案例

以案释法解惑 呵护幼苗成长

为进一步坚持在审判过程中对未成年人权益提供双向保护、全面保护,近日,天津市高级人民法院从全市法院近年来审结的涉及未成年人合法权益的案件中,选取典型案例,向社会予以公布,通过以案释法,营造未成年人健康成长的良好法治环境。

变更抚养关系纠纷

刘某(女)与张某(男)于2010年12月登记结婚,生育一女。后双方因感情不和,于2016年12月协议离婚。协议约定女儿随张某在天津共同生活,刘某行使探望权。刘某现居住在河北省,但为了让孩子在父母离婚后仍能感受到父母完整的爱,曾多次将女儿接到身边照顾。张某为方便孩子上学已在天津购房,但由于工作原因,陪伴孩子时间较少,孩子多由奶奶照顾,奶奶同时还要照顾其他孙辈。2019年因女儿生病,刘某将女儿带回其现居住地共同生活数月。在此期间,刘某悉心照顾女儿,并为其在当地办理了入学手续。女儿在刘某处已形成稳定的生活、居住、学习状态,也满意目前的成长环境。刘某向法院提起变更女儿抚养关系的诉讼请求。案件审理期间,女儿已满八周岁,其向法院陈述愿意随刘某共同生活。

法院生效裁判认为,频繁改变子女的生活环境,特别是在津冀两地往返,舟车劳顿,对子女成长并无益

未成年人打赏主播

刘某,2002年出生,初中辍学,独自居住在蔬菜批发市场。刘某父母从事蔬菜批发经营业务。2018年10月,刘某父亲授权刘某在某银行开设账户,用于收取蔬菜货款。因忙于生计,父母很少过问孩子的情况。刘某晚上无聊,被网络直播所吸引,便使用其手机号码(该手机号码登记在其母亲名下)注册直播平台账号,通过持续打赏获得主播的致谢、单独表演等服务。银行卡交易明细记载,2018年10月至2019年1月期间,该银行账户通过微信、支付宝、网银在线等方式向该直播平台账户内陆续充值,累计金额近160万元。由于蔬菜零售商交来的菜款都被刘某支出,造成刘某父母没有钱向供应商付款,刘某偷网络打赏的事情才被父母发现。后刘某的父母要求平台所属某直播公司退还全部打赏金额,遭到该公司拒绝,遂成讼。

法院根据相关证据,认定刘某为本案的直播打赏人。一审法院判决

由该直播公司退还刘某40万元,双方均不服提出上诉。二审审理过程中,法院多次组织调解,对双方当事人进行细致的释法明理,双方达成庭外和解,直播公司自愿退还全部款项并履行完毕,上诉人刘某向法院申请撤回起诉。

本案例提示家长和学校,要教育未成年人理性上网,培养良好的消费习惯,并注意关注孩子们的成长动向,帮助他们树立正确的金钱观。

本报记者 李倩

现场新闻

路边垃圾已清理

本报讯(记者何欣)近日,本版“现场新闻”专栏刊发《路边垃圾无人清》一文,报道了河北区中山北路与育红路交口附近的路边餐馆旁,堆放大量垃圾杂物影响环境的问题。报道刊发后,河北区城管委当日即派属地街道环卫部门工作人员对垃圾进行了清理。昨日,记者再次来到现场看到,路边随意堆放的垃圾和杂物已经被清理干净。河北区城管委工作人员表示,会加强日常巡查,对发现的乱扔乱堆垃圾等不文明行为及时制止和处理。

废弃鱼缸扔路边

本报讯(记者何欣)昨日,市民王女士向本报热线反映,在南开三纬路与南开二马路交口附近,路边堆放着一个废弃的鱼缸和很多杂物,既影响市容环境,也妨碍行人通行,希望有关部门及时清理。

记者在现场看到,在南开三纬路北侧,距南开二马路50米左右的路边摆放着一个长约1米、高约半米的废旧玻璃鱼缸,旁边还堆放着旧椅子、废木板等杂物。住在附近小区的居民马先生对记者说,鱼缸和杂物扔在路边已经很长时间了,一直没见有人来清理。



记者随后联系了南开区域城管委,工作人员表示会尽快派属地环卫部门到现场进行清理。何欣摄(奖王女士信息费30元)

撤场清货 撤场清货

因天津百货大楼五楼租期到期所有厂家撤场清货大处理 (清货时间即日起,6月30日止)

50多家 苏杭丝绸服饰 一律清货价: 30元、50元、80元

中老年 服装男女裤子 一律清货价: 30元、60元、90元

十多家上海家纺 床上用品全部清货 床上用品清货价: 20元、40元、60元、80元

上海羊毛衫T恤 一律清货价: 50元、70元、90元

中老年鞋区 一律清货价: 30元、50元、80元

地址:天津百货大楼5楼(新5楼)

近视也可以戴太阳镜了
“别让阳光影响你的兴致”
022-27314851

男子跳桥轻生 消防救援脱险

本报讯(记者何欣 通讯员吴桐)昨日,记者从滨海新区消防救援支队获悉,1日中午12时左右,一名年轻男子因感情纠葛从海门大桥跳入海河,情况危急,急需救援。接到报警后,滨海新区消防救援支队响螺湾消防救援站和福建路消防救援站消防员迅速赶到现场将男子成功救起。

据参加救援的消防员介绍,赶到现场后,发现一名20岁左右的年轻男子漂浮在河面中央,意识模糊,随时会有生命危险。几名消防员立即穿戴好救生衣,驾驶冲锋舟快速驶到男子身边,将其救上冲锋舟带回岸边。目前,轻生男子已无大碍。